

主題：[活動總匯] 遠東科大副校長鐘明吉 樂當技職人

facebook UUTW FB

日期：2016/5/22



【台南訊】遠東科技大學副校長鐘明吉與同校行銷碩一的女兒鍾琳，受邀參加每週一至週五上午十點到十一點，由名作家吳淡如主持的中廣流行網節目，《幸福好時光》的《生活宅急便》單元，主題「我們一家都是技職人」——有一技之長就不怕餓肚子，培養優秀未來人才！暢談子女及自己的求學歷程，還以過來人對技職教育經驗分享，對剛考完學測的高中生，為何要棄普通大學，選擇技職大學，擁有一技之長，有非常精闢的分析，對選舉棋不定的學子，有相當大的助益。

鐘明吉副校長一家都是「技職人」，本身念台灣工業技術學院機械系，後來拿到成功大學航太所碩士、機械系博士學位；妻子畢業於台中商專企業管理科；女兒鍾琳屏東科大畢業後，放棄國立研究所就讀機會，寧願選擇遠東科大行銷與流通管理系研讀碩士，看重的就是遠東科大多年來致力於創新研發這塊領域，累積相當實力，且領先其他學校有不小的差距；也因此一進校門，就參與父親所領導的POLY Sapphire團隊，成員包括機械系教授陳智成、行銷三忠鄭韻庭及機械碩一陳詠璿等多名學生。以多晶藍寶石多元創新應用，參加國內獎金最高的「創新創業激勵計畫(FITI)」競賽，獲得最高榮譽「創業傑出獎」，拿下465萬元創業獎金，成為校園美談。兒子鐘介宏台中高工畢業後，也考上北科大電機系就讀。一家四口雖在不同領域打拼，卻也因早早擁有一技之長，從不擔心日後畢業何去何從。

鐘副校長是遠東科大推動創造力教育、征戰世界各項國際發明展的推手之一，擁有超過200項專利、得獎作品超過150件。他說就業後，學歷就打平了，還是「學力」，持續學習的能力最重要。孩子的未來不應讓分數決定一切，什麼科系或產業比較火紅，並不重要，只希望孩子能夠永遠在自己喜歡的領域快樂耕耘。

因此在遠東科大透過(1)開設創造力相關課程、(2)設置發明教育館、(3)建置創意校園、(4)舉辦及參與校內外創意競賽、(5)獎勵師生專利申請等作為來推動創意教育，培養學生「能想，想得到」的能力。「創意思考與訓練」是學校通識教育的必修課程，讓全校學生學習如何去發現問題並解決問題；學校並輔導學生申請專利以強化其信心，每天均有專利工程師到校服務，提供師生專業諮詢與申請服務，累計已獲核國內外專利超過3,500件；另全額補助參加國際發明競賽，累計獎牌已超過530面(包含161面金牌)。所以技職教育的創新作法，只要學生肯用心學得一技之長，在指導教授引領下，升學及就業的道路是無限寬廣。遠東科大的蛻變，也是鐘副校長推動創造力教育，最大的力證。